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Вивчення різних джерел показує, що сучасна вокальна педагогіка складається з  

системи методів і прийомів, які є підсумком наукових досліджень та практичного досвіду 

педагогів-методистів багатьох поколінь. Поряд з загальнодидактичними (практичні, 

словесні, слухові та зорові) використовуються методи, зумовлені специфікою співочої 

діяльності (пояснювально-ілюстративний, концентричний, метод внутрішнього співу, 

фонетичний). На основі загальних рекомендацій кожен педагог, добирає методи 

індивідуального підходу, по-різному поєднуючи їх ( залежно від навчальних завдань), 

розробляє свою методику навчання співу. 

Аналіз науково-методичної та педагогічної літератури свідчить. що роль 

індивідуального підходу на заняттях в  класі постановки голосу у різні часи  розглядали в 

своїх працях вітчизняні вокальні  та зарубіжні науковці, педагоги, методисти, співаки: 

В.Антонюк, А.Даценко, Даофен Сі, Лі Ліцїнюань, М. Микиша, Н.Овчаренко, Н.Орлова,  

А.Стахевич, Ю. Юцевич.   та інші. 

На їх думку  індивідуальний підхід в процесі навчання студентів співу має особливе 

значення, оскільки саме співоча діяльність характеризується яскравим проявом 

індивідуальних особливостей, якісною своєрідністю музичного розвитку студентів.         

А.Стахевич  доводить, що ефективність навчання співу  залежить не тільки від методів, форм 

та організації співочої діяльності студентів на уроці але й від знання і врахування їх 

індивідуальних особливостей(психічного  та культурного розвитку,  музичних здібностей, 

різного музичного ступеню підготовленості, вокального потенціалу, індивідуальних 

особливостей голосового апарату). Реалізація принципу індивідуального підходу також 

здійснюється за умови урахування статевих і вікових особливостей студентів, їхнього 

співацького та життєвого досвіду в цілому[4]. 

 Педагоги-методисти вважають, що   індивідуальний  план  початківця - співака,  

повинен включати  вивченню різно-жанрових вокальних творів  та як основу українську  

народну  пісню,   домінуючу та вирішальну у формуванні  правильних вокальних навичок,  

які дозволять  в  майбутньому  розкрити  та оцінити красу і  багатство  як  української  

народної і  професійної музики,  так  і  вокальних творів  світової  музичної культури[2;4].  

Роль індивідуального підходу на заняттях в класі постановки голосу особливо 

простежується на прикладі добору та засвоєнню вокального репертуару, оскільки кожний 

студент має особистий репертуарний план(навчальний та концертний). Індивідуальний 

підхід діє як на рівні навчального процесу з позиції високопрофесійної особистості, 

передбачаючи різні форми контролю:індивідуальне прослуховування, діагностика творчих 

здібностей студента, запис концертного виступу з подальшим аналізом, організація 

додаткових занять, відвідування та обговорення занять студентів інших класів. 

 Сучасна молодь, що вступає до факультету мистецтв має різні ступені підготовки: 

а)наявність значного  вокального досвіду; б) досвід співу в шкільних хорових 

колективах;в)випускники середніх музичних закладів по класу того чи іншого інструменту  

та загальноосвітніх шкіл, що не мають вокального досвіду, тому особливо потребують  

індивідуального підходу на заняттях з постановки голосу для підготовки майбутніх вчителів 

музичного мистецтв.  

Необхідність застосування принципу індивідуального підходу  на заняттях з 
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постановки голосу, на думку В.Антонюк, зумовлена індивідуальними природними 

здібностями особистості(темперамент, характер, співочі та музичні можливості, тембр 

голосу, діапазон, поетична та музична пам’ять, голосова витривалість, працездатність 

тощо)[1].  

Отже  роль індивідуального підходу на заняттях в класі постановки голосу має вагоме 

значення у навчальному процесі фахової підготовки майбутніх вчителів музичного 

мистецтва.  
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